

□感悟人生

□崔英(新乡市)

□诗歌采撷

40厘米的温情

40厘米有多宽?打开一个门缝的距离!

那年冬天我怀孕七个月,早期的孕吐和厌食已经过去,我的胃口好了很多,但那看不见脚尖的大肚子让我靠近不得灶台,喂饱自己都得假手于人。幸好老公体贴,包揽了做饭的活儿,可有一阵子老公的单位有点忙,中午个把小时的休息时间,让他实在赶不回来给我做饭,老公有点为难,我不想他担心,冲他一拍胸脯:“没关系,点外卖不就行了。”

那天到了饭点,我点了份外卖,不一会儿,敲门声响了,我慢悠悠地起身去开门,门开了,让我意外的是门缝里探进来一张中年女人的脸。在我的印象中,送外卖的多是年轻耐劳的小伙子,再不济也得是有生理优势的男性,这我不禁多打量了她几眼,她大约45岁上下,个子不高,一身骑手的标准打扮——头盔、冲锋衣、皮护膝一样也不少,可能是赶时间,略有点喘吁吁的,她左手举着尾部拖有长长数据线的手机,和我确认过订单后,右手递上外卖,然后转身离开。在她转身的一瞬间,我发现她棉裤的后口袋里,鼓鼓囊囊塞着连有数据线的充电宝,而她也回头看了一眼我的大肚子。

过了几天,我又点了一份外卖,又是负责这片区域的她来派送,这次递上外卖后,她似乎欲言又止,但还是没忍住:“我多句嘴,外卖吃多了不健康,对孩子不好。”说话同时,她的目光落在了我的肚子上,我敷衍地答应了一声,心里暗

笑:还有劝客人别点外卖的,那你们派送员靠什么挣跑腿费啊?她见我不置可否,也没多说什么,我也关上门去吃外卖了。那天晚上老公下班回家,我迎上前去,刚进家门的老公问我今天吃的啥,我嘴里应答着,却看见门口堆放的垃圾不知被谁提走了。

我平常比较喜欢饺子馄饨那种带馅儿的食物,于是几天后我点了一份外卖饺子。她又来了,我先含笑向她因帮我扔垃圾道谢,她摆摆手:“没事,你大个子不方便,随手的事。”她看了看我的脸色,又开口了,“吃饺子还得自己包,自己买肉,自己剁馅儿,外边的饺子哪舍得用好肉哇!”我苦笑了一下:“那不是不会包嘛。”“嗨,我当姑娘时也不会,当妈了就啥都会了。”边说边用下巴颏指了指我的肚子,可能是看到我不好意思地低下了头,她忙又安慰我,“包饺子不难!拌上馅儿,擀好皮儿,一捏合就好了,前两次肯定不像样,多包几次就好了。”说这话的时候,她已经弯下腰,掂上门口的垃圾,转身蹬蹬下楼梯了,而我还没从她妈妈一样的絮叨里回过神来……

时间过得飞快,两个多月后,我顺利生下孩子,接着又做了个月子,孩子满月那天,体贴的老公在准备满月酒的忙碌之余,还不忘从网上给我订了一大束鲜花。自打上次劝我别叫外卖,我也听话地三个多月没吃外卖了,这次送花的会是她妈?

还真是她!一开房门就见她一手挽

着花,一手指着门口丢弃的尿不湿,又惊又喜地嚷道:“啥时候生的?男孩女孩?哎!这花可真好看。”我一边接过花一边告诉她今天刚满月,她听了这话,又望了望包裹严实的我,原本笑吟吟的脸突然变了颜色:“快回去!快回去!这门缝的风最毒了,当心落下病。”说着,她就推门撵我回屋。我对于她“生硬”的推搡并不恼,反而心头一热,趁着门还没关,扭头抓起桌子上的喜糖小礼包,穿过门缝,递给她。她先是迟疑了一下,而后冲我粲然一笑:“那谢谢啊,我也沾沾喜气儿。”说着她接过喜糖,郑重地揣在身上,然后转身同我挥手告别,嘴里还不住地催我回去,当然也没忘那兜垃圾……

不消多问,一个女人干了一份男人的活计,这背后的苦衷和无奈可想而知。每天骑着比自己还重的专用电动车,穿梭于城市的大街小巷,风吹雨淋不说,还要时刻操心着手机里的派单声和系统的催单声,可能每天还要提心吊胆但又不得不闯上两回红灯,甚至会因为误点而被平台扣钱或被客人责骂,她一定会有疲惫和沮丧的时刻吧,而这时,我希望她能想起那包糖,然后找个马路牙子坐下,剥开一只,含化于口,让那浓郁的糖去慢慢抚慰她心底的苦涩,并且告诉她,生活除了苦涩,还有甜。

半开的门缝让空气流通起来,给我送来了如清泉般流淌在楼道里的花香,但我感觉好像又少点什么,哦,对了!那是人间绵绵的情致,那是世间脉脉的温情。

临江仙·鑫源春宴
(外二首)

□李伟忠(原阳县)

翁姬欢看戏曲,少年喜诵诗章。鑫源春宴已开张。杏花齐放里,饺子送馨香。

孝道入心人睦,诗书继世家长。社区文化好弘扬。春风铺画卷,日月永芬芳。

水调歌头·槐林诗会

重赏槐花美,约会在芳林。高朋佳友相聚,欣此共登临。旭日中天长照,鸟雀身边环绕,香气染衣襟。诗韵入胸臆,诵者发清吟。

好光景,当下事,耐追寻。此中块垒,一任飞举向云岑。天意诸君需会,大块文章同著,美酒尽情斟。博浪风流事,吾辈自关心。

卜算子·桃花雪

来也倏然来,去也悠然去。玉魄冰魂满地天,为把春留住。

素艳衬桃花,脉脉知心语。化作清流寄故人,莫把青春误。

本版投稿邮箱

来稿请发送电子邮件至:
pywbmywy@126.com

为文明新乡点赞



逢春

魏宝德 摄



用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。
来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。
投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com